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A 

összetörtek az elsőosztályu kocsik 

és egy második osztályu kocsi is 
darabokra tört. 
A befutott jelentések szerint este 

(Bukarest) A Bukarest Jassi 

között közlekedő 72. számu gyors- 

onat Bolva állomáson tegnap este 
kisiklott. A kisiklás következtében 

............... 
: 

Bomnik a cschorszádi kommunista párt 
Huszonhárom kommunista képviselőt és szenátort kizártak 

a pártból 

csak három jelent meg, akik az 
igazoló eljárás folyamán bizonyitot- 

ták, hogy időközben aláirásukat 

] visszavonták. Huszonhárom levél- 
ben közölték a pártvezetőséggel, 

(Prága) A kommunista pártveze- 

őség tegnapi ülésén tárgyalta an- 

Nyole halottja van a bukaresti 

gyorsvonat kataszírófájának 

operete kiáltványt aláirták. A pártvezető- hogy nem hajlandók tovább magu- 

b taga ég mind a huszonhat képviselőt kat a pártvezetőség engedelemes 

zh Beb megidézte, hogy igazolják eljárá- bábjainak tekinteni és nem is je- 

egi Mar. lennek meg annak ülésén. 
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sukat, azonban a huszonhatból 

végleges javaslata elkészültt. A 

végleges 
delmet 1030 áprilisáig hosszabbi- 

tották meg és ezen idő alatt a kor- 

mánynak kötelessége a lakásprob- 

léma megoldását ! 

órákban az összes fővárosi tüzjelző 

ban egyre fokozódik. Tegnap már 

(Bukarest) A lakbérleti törvény megoldani. 

a képviselőház rövidesen megsza- 

vaz, - a rekvirálásokat az egész 

országban megszüntetik és az öszes 

javaslat szerint a lakásvé- 

valami módon telenné váltak. 

(Bukarest) Csütörtökön az esti! Románia legnagyobb sörgyárosa
 60 

millió lejért. A gyorsan terjedő 

tüzvész lokalizálására kivonull a 

főváros egész tüzoltósága, azonban 

még a hajnali órákban sem sikerült 

a lüzet lokalizálni. A rend fenn 

lartására kivonult rendőrség és d 

szirénák hatalmas tüzvészt jelen 

lettek. Eddig ismeretlen okokból 

tigyulladt az óriási kiterjedésen 

jekvő Gib-sörgyár, amelyet csak 

nemrégen vásárolt meg Bragadéru, 

Schober rendőrtőnököt em- 
legeük Scipel utódjául 

Keddre várják Ausztriában a kibontakozást A szo- 

ciáldemokratákkalvalótárgyalásokmeghiusultak, mert 

uj választásokat követelt = A polgári pártok elha- 

tározták, hogy koaliciójukat továbbra is fenntartják 

(Bécs) Azt osztrák kormány le lehetősége, a polgárpártok sze- 

mondása miatti izgalom Ausztriá rint, - ha az eddig kormányon 

lévő polgári pártoknak sikerül meg 

olyan hirek terjedtek el, hogy a állapodniok a szociáldemokraták 

Seipetkormány lemondása után kal és az által visszaadni a parla 

következő kormánypárti rendszer mentnek az akcióképességét. Ennek 

egyedüli lehetősége az, hogy a pár 
a Heinwehrre fog támaszkodni és 

tok megegyezés esetén közösen álla fascista diktatura jellege lesz. 

Mialatt 

a Heinvehr és a Republika 

Elkészült a lakbérleti törvény végleges javaslata 

A javaslat szerint, - amelyet l dijasoknál az 1927. évi bérek két- 

kilakoltatási rendelkezések érvény- 

AMai Világ olvasói féljegygyel járnak moziba! 

11 óráig 8 halottat szedtek ki a 
vasuti kocsik romjai alól. A sebe- 
sültek száma ijjesztően nagy. 

A pártvezetőség hosszas tanács- 

kozás után a huszonhárom komnmiu- 

nista képviselőt és szenátort ki- 

zárta a párt kebeléből. A vezetőség 

eme határozata után bizonyosra ve- 

szik, hogy a kommunista párt bom- 

lása feltartózhatatlan. 

POLITIKAI NABLAP 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Str. Regina Maria (v. Deák Pe- 

renc-u. 36. Telefon szám: 194. 

Előfizetési ár: Egész évre 650 

félévre 350, negyedévre 180 és 

egy hónapra 60 lej. Külföldre 

ezeknek az áraknak kétszerese. 

Hirdetések közlése tarifa után. 

Apróhirdetés ára: egy szó 2 lei, 

legkisebb apróhirdetés 25 lei. 

Kéziratokat nem adunk vissza. 

lésén tiltakozott a szociáldemok
ra: 

tákkal való koalició ellen. 

A polgári pártok a szociá
ldemok 

ratákkal való tanácskozás után 

ujabb értekezletet tartottak egy- 

másközt. amelyen kimondották, 

hogy megmaradjanak a jelenlegi 

polgári koalició mellett 

és tanácskozásaikat ma, pénteken 

folytatják. 

A keresztényszociálista képvise 

lók a határozat ellenére is foly 

tatják szombaton délután megbe 

széléseiket a szociáldemokra párti 

képviselőkkel. 

" 

délutánra 

ment kedden tudomásul veszi a kor 

A lakbéremelések összege nyug- 

szeresére, azaz 12-ös szorzószámról 

24-re emelkedett. Tisztviselőknél a 

szorzószám 16-ról 24-re emelkedett. 

öriási tüzvész a bukarcsű éib sörávárban 
katonaság alig tudta a tüzvész szin 

helyére sereglett közel szágzezer 

embert a kordonok közzé vissza 

1 szoritamni. 

A tüzoltók közül többen köny 

nyebben, Lebovici Martin sulyosan 
megsebesült, a kár óriási. 

.... 

munka pitsák meg a kormány 
programját. 

Csütöortökön péntek hajnali 

órákba benyuló tárgyalások foly- 

tak, amelyek ezen megoldás körül 

mozogtak. 

a 

A szociáldemokraták megmarad 

lak álláspontjuknál, 

hogy csak uj rendszerek bevezetése 

oldhatja meg a helyzetet és 

egyedül uj választások látsga: 
nak célravezetőknek. 

A szociáldemokraták közép és bal- 

szárnyának a polgári koaliciót 

visszautasitó magatartása a Hein 

wehrnél viszonzásra talált 

nisches Schutzbund tagjai lá: 

zasan készülődnek 

és polgárháborut emlegetnek, ad 

dig a politikai pártok vezetői éjjel 

Április 5 (péntek) 
SELECT-MOZGÓ 
Felszabadult erkölcsök 

nappal tárgyalásokat folytatnak. ag isjes jegyet 20 lejért Nem érvényes a 

hogy a kibontakozás utját meg URÁ NIA MOZG ó elvén pazdrna 

találják. Sötétség lovagja ' " mier ábaások 

A helyzet megoldásának egyedüli 

Tiz egymásután következő szelvény átadása ellené- 

ben a Select- vagy Uránia-Mozgó pénztára az ö és 

7 órás előadásokra : 

Szelvény szám: ő. 

és a 

grázi Heinwehr csütörtök esti gyü 

Keddre várják a kibonta- 
kozást 

A nemzeti tanács 
egybehivták. 

ülését kedd 
A parla: 

mány lemondását és egyesek remé 

lik. hogy keddig megtörténik a ki 

bontakozás és sor kerülhet az uj 

kormány megválasztására. 

Az osztrák pártok belső életét 

ismerők azonban lehetetlennek tart 

ják, hogy ez az idő elegendő legven 

a kibontakozásra. 

Schober redivivus 

Seipel kancellár utódjaként az 

utolsó évek összes kimagasló politi- 

kusait emlegetik. Legtöbb esélye 

Schober volt kancellár rendőriő 

nöknek van. Schober neve a szo 

ciáldemokrata pártnál is szóba jött, 

mint leendő kancellár. habár a 

párttal a lehető legrosszabb viszony 

ban van 

Mezőgazdasági kölcsönöket 

folyósit kormányrendeletre 

a Nemzeti Bank kolozsvári 

fiókja 
(Kolozsvár) A Nemzeti Bank ko- 

lozsvári fiókja rendeletet kapott a 

kormánytól, hogy mezőgazdasági 

kölcsönökkel siessen Kolozs, Sza- 

mos és Torda-megyék eladósodott 

parasztságának segitségére. 

Az utasitások szerint a kolozs- 

vári bankfiók csak kollektiv köl- 
csönt nyujthat a földmivelőknek 

és kifejezetten vetőmagbeszerzési 

szükségletekre. A kölcsönöket egy- 

egy falu népének kollektive fogják 

folyósitani és a visszafizetést az 

adósok az aratás után eszközlik. 

BORIS BOLGÁR CÁR INKOGNI- 

TóBAN PRÁGÁBAN TARTÓZ- 

KODIK 

(Prága) Boris bolgár cár. Rilsky 

gróf néven inkognitóban megérke- 

zett Prágába. 

A csehszlovák köztársaság 
fennállása óta ez az első eset, 
hogy koronás fő tartózkodik a 

köztársaságban. 

Az imkognitóban Prágában tartóz- 
kodó bolgár cár utazásához ai leg- 

különbözőbb kombinációkat füzik. 

Beavatottak szerint 

a cár látogatása a Koburg bir- 

tokok folyamatban levő rende- 

zésével függ össze, 

ezenküvül a cár személyesen akarja 
megjavitani azt a feszült viszonyt, 

amely a két ország között Stambu- 
linszky diktaturája óta fennáll.



FESTÖMÜVÉSZ FELESÉGH 

(Bécs) Az Operngassa 16. számu 
ház egy elegáns elsőemeleti lakásá- 
ban csütörtökön reggel a szobalány 
eszméletlenül találta ágyában Bar 

(Páris) A francia nép nemcsak 
hatalmas temetéssel tisztelte meg 

Foch marsali özvegyének nyug- 
diját az unokái is kapni togják 

özvegye, hanem a tábornagy uno 
kái is megkapják egészen a nagy 

kes biróságoknál megtettem , 
majd beigazolom, hogy báró B. 
a köztünk felmerült inciden, le 
lyását forditva és a valóságn, 
meg nem felelően terjesztette l 
bet az itélet kihirdetéséig nem n Foch marsallt. Az ország hálája koruságukig latkozom, gin ferlőmik ész harnm anyagi formában is megnyilatkozik Kormánykörökből származó in Arad, 1929 április 1 én. ha eves feleségét. a tábornagy irányában, amennyi I formációk szerint a francia hadi Weissenburger Ferdina, 

a Bánáti Bankegyesület R 
vezérigazgatója. 

Gyorsan megérkeztek a mentők és 
kórházba szállitották a fiatal asz- 

ben Gheron 
mteri 

pénzügyminiszter ja: 
vaslatot terjesztett be. hogy Foch 

legmodernebb cirkáló 
ját, amelyet most épitenek Brest 
tengerészet 

7 akinek állapota sulyos. . mel! 
szonyt, ainek allapo a nállai marsall 100.000) frankos külön ben, Foch marsall nevéről fogják Az eset szemtanuja a követkey zői Megállapitották, hogy veronálla nyugdiját nemcsak a tábornagy ! elkeresztelni. 

képpen nyilatkozikk 
A Weissenburger Ferdinánd 6 

báró Bohus Zsigmond urak kőzöl 
felmerült sajnálatos affér elbiri 
lása, már az Arader Zeitung cikk 
miatt is, a törvényes utra terelőd 

Alex. 
nők. 
Sime 

Ákos 
Auréi 
nyon 

mérgezte meg magát. A házbeliek 

szerint szerda este a házaspár ösz 

szeveszett és nyilván ezt vette any 

nyira zivére Bartáné, hogy meg- 

mérgezte magát. 

A budapesti bemutató után a kolozsvári Magyar 
Szinház mutatja be először Bethlen Istvánné 

. . vén, a legkompetensebb fórum: A 
szindarabját itélkezésre egyedül hivatott és jogo sára Dal: és előadóest április 6án a 

sult biróság fogja az általam és je stari1 róm. kalh. gimnáziumban. Risz (Kolozsvár) Hirt adott már Mária királynő darabját a buda lenleg külföldön tartózkodó Wink ezé! nerné-Kozma Ida ujabb szerze arról a Mai Világ, hogy Nascu pesti operaház, Bethlen grófnő ler Józset ur által ezen ügyre vo tott 1 ményeit mutatja be zongorán és az Traian, a Magyar Szinház román darabját pedig az egyik előkelő bu- natkozóan kiállitott nyilatkozati tolya általa megzenésitett irók dalait titkára közvetitésére Budapesten karesti szinház fogja bemutatni az ban foglaltak kétségbe nem vonhati sz pedig az ismert kitünő hangu Mária királynő pantomimjét, Bu őszi szezonban. valódiságát megállapitani. s Baumanné-Bretz J osefine conzert karestben pedig Bethlen grófnő A kolozsvári Magyar Szinház a Arad, 1929 április hó lén és oratorium énekesnő, azonkivül szindarabját, a Szürke ruhá"t Szürke ruha bemutatására már Nattiand Bernát, Stari momán és német dalok is lesznek fogják előadni Ebben az ügyben a megtette az előkeszületeket és igy Ezek után csak a biróság itéle sredi müűsorán. Énekel még Ménessy M. tárgyaálások uev Budapesten, mint Bethlen grófné darabját közvetle tére vagyunk kivánesiak. nkos nálenés szenzációja az Bukarestben előrehaladott állapot nül a budapesti bemutató után ad ee mil estnek, a külföldön is nagynevü - ban vannak és előreláthatólag ! ják elő Kolozsváron. .. ium a hat nyelven játszó Hegedüs Sera ! .... ........ A KOLOZSVÁRI IPAR- ÉS a fine, a wieni „Kammerkunst KERESKEDELEM SÉRELMÉIT Bühne" tagjának szereplése, ki a Mennyit ér GYÜJTI 8s CEA SZE- szerző kisérőzenéje mellett Remé- t ri. srmis. ! nyik és Áprily költeményeket kreál. az irógépkir ály szerelme kotkolozsvály Mireea mérnök aA, azonkivül román nyelvü és kül. .. ..... . olozsvári Kkereskedelmi és ipar vádj földi müsorából is ad elő. Ötszázezer dollár kártéritést követel a hütlenül el- kamara szenátona Kolozsvárna ér nál. hagyott irógépkirályné kezett és csütörtökön délután szab 
.. résztvett az iparkamanai interimá váro Amikor a sirásó magál temeti el (Newyork.) Mennyit ér egy iró- irógépkirály kezdett . végzetesen gt oána gyülésén, hol a ban, 

T idó i tó Ie . * eti gépkirály zserelme? Ezt a kérdést éndeklődni a gépirónő iránt. Smith kereskedelem panaszait hall gatta, 205 nap eren eta 1 g tent teg kell most eldöntenie a newyorki most már szeretett volna szaba- m Panas iütot ap1 szerenesőtlene tént teg tönvényszéknek. A szóbanforgó dulni a feleségétől. Válópert indi- . nap Mikács Péter nagyemőkei SI7 irógépkirály George Edward Smith, tott tehát ellene, megpróbálta be- t rélet U agvtai hegi ásóval. Mikács egy nj sir kiásásá akinek felesége beperelte az iró- bizonyutani, hogy felesége tizen- tür. Dol az ipart ért sérelmeket évve val foglalkozott, már készen volt A gépkirály titkárnőjét azzal, hogy hét alkalommal megcsalta. Az asz- gyü Össze. hogy a szenátusban, nács munkával, amikor a sirbeomlott és éljdegenitette tőle a férjét. szony azonban energikusan a sar- z azokat. a nagymennyiségii ezuhanó földe Huszonnégy évig példás há kára állott és tökéletesen tisztázz atehesse azokat. ; 1 lenlette zerencsére a segitség nem aéletet élvünk hangzott az ta magát. Most azután az irógép BApraha ; volt messze. Mikácsot életveszélyes irógépkirályné panassza. - Fér- királyné inditott válópert a férje MaSAN HATEZREN H M FEzz 
helyzetéből kimentették A sirásó jem az elképzelhető legideálisabb ellen és sikerült is bizonyitania a BALESET KÖVETKEZTÉBEN M sulyos belső sérüléseket és több férj volt. Rajtam kivül csak az házasságtörést. A válóperrel pár- áris) Az állami statisztikai hi al csonttörést szenvedett. Eszméletlen irógépek érdekelték. A gépiró nők huzamosan beperelte a szép szőke Páris) 4 " eri statisz fa / állapotban szállitották be a nyitrai Soha. Huszonnégy évig éltünk démont is és férje elidegenitése batea zkat mid 

a helyzet sohasem fog megvál- követel tőle. aduta az e óbalasetek folytán törtak 
tozni. A bitóság egyelőre még nem tént halálozási esetek száma. Esze vár ; - Ekkor azután bekövetkezett a tudta eldönteni, hogy megér-e eny- rint 1924 januárjától 1927 decem- , érte tragédia. Férjem uj titkárnőt ka- nyit az irógépkirály szerelme. Egy beréig autóbaleset következtében a közönség körében az a tisz- pott. Az uj titkárnő nagyon csinos előre csak havi 500 dollár ideigle- 557 autós és 5683 gyalogjáró halt tasák ren előzékeny kiszol- karcsu, szőke, fiatal lány. Mint nes tartásdijat és 5000 dollár ügy meg autóbaleset következtében. * 8 melye utóbb megtudtam, hires démon és védi költséget itélt meg Smithné- en A =00 férjosábitó. Hamarosan hálójába nek. A felmilltó dolláros kártérii IIama d é keritette az én férjemet is. tésről majd későbben dönt a biró- It II dak enge Iny Az asszony keresete részletesen ság. III I 1 adása mellett nyujtunk ezen la számol 8 u ügyről. 

í eleastoetet yujtunk ezen lap beszámol a szomoru ügyről. Az f 
e..................... 

be legolcsóbban .. . í ánáá álkak étkezhet, mert o1es ISMét nyilatkoznak az aradi Bánáti Bankegye- i árainkból külön kedvezmény.- . 1 e . et föbéat kne sület Részvénytársaság helyiségében lezajlott 
lo botrány szereplóői in engedményt adunk, ........:......... za a 

twá SEMI (Kolozsvár) Szerdai számunk jelentkezik, most alkalmunk van költsége sem az érkezéskor, sem az ban már részletesen foglalkoz- Weissenburger Nándor nyilatkoza ; elutazáskor, mert szemben vagyunk a tunk báró Bohus Zsigmond aradi tát közölni: 
M Keleti Pályaudvarral töldbirtokos és Weissenburger Báró Bohus Zsigmondnak az fel sgyaros vendégszeretettel várjuk Nándor vezérigazgató afférjával. aradi napilapok március 31iki szá- Á sz taban Ak dY Közöltük báró Behus nyilatkozatát mában közzétett nyilatkozatára vo isk ű : is, aki nyilatkozatában tettesként natkozólag a feljelentést az illeté tal 

A legjobban informált közgazdasági lapok eazg ná tó RUMANISCHER LLOYD 
Vagyont kereshet, ha rendszeresen olvassa. 



Cluj-Kolozsvár, ápcitis 6. 

(Torda) Még husvét előtt felosz: 

atta a kormány Torda város taná 

sát és a város ügyeinek vezetésére 

mterimár bizottságot nevezett ki, 

amelynek tagjai Juliu Horariu 

mezőgazdasági kamarai titkár, 

Aex. Fárcásan ny. törvényszéki el" 

nök, Grigore Bozdog gyárigazgató, 

Simeon Ciortea ügyvéd, dr. Lőrincz 

Ákos ügyvéd, dr. Szenkovitz 

Aurél ügyvéd és Aihinger Gyula 

terelőd nyomdász lettek. 

um: az A belügyminisztérium utasitá 

5s jogo, ára a leloszlatást megelőzőleg 

a és je, Starrab Hugó Viktor közigazgatási 

Wink, vezérfelügyelő vizsgálatot folyta 

vre vo tott le a városi tanács ellen. aminek 

törvénytelenségek csész sorozatát követte 
cl a ieloszlatott tordai városi tanács 

ros tisztviselőinek, a polgármester 
nek, az állandó bizottság tagjainak 
illetéktelenül ajándékokat szavazott 
meg; a városi jegyzőnek havonként 
2000 lej fix fizetést adott; a városi 
mérnöki hivatal mellőzésével ma 
gánmérnököket bizott meg müszaki 

a kolozsvári 

hanem egyszerre 

munkálatok elvégzésével. 

Torda város közönsége kiván 

csian várja, hogyan cáfolja meg a 

volt városi tanács az ellene felsora 

koztatott sok esetben igen sulyos 

vádakat. 
-- 

...
 

A legnagyobb kiméletlenséggel 

hajtja be a kisemberek adóját 
pénzügyigazgatóság 

MNem engedik, hogy részletekben törlesszék az 
adót' 

követelik a hátralékokat 

Az igazi Daniló herceg vi- 
szontlátta magát a filmen 
és ezért kártéritési pert 
inditott a filmgyár ellen 

(Páris) Daniló montenegrói heri 

ceg, Nikita exkirály fia tegnap 

egyik párisi előkelő moziban meg 

nézte a Vigözvegy filmet. A herceg, 

aki a Vigözvegy operettben sze 

replő Danila herceg alakját rokon 

szenvesnek találta, a filmben egy 

iszákoss csavargó herceg alakját 

látta viszont, amiért is egyik neves 

párisi ügyvéd utján felszólitotta a 

filmtársaságot, hogy azonnal vál 

toztassák meg a filmet, vagy leg 

alább is a Daniló név helyett más 

nevet állitsanak be. 

A filmtársaság nem volt haj 
landó a herceg kivánságának telje 
sitésére, amiért is Daniló herceg 

ötvenezer Irank kártéritési kerese 

tet adott be ügyvédje utján a film 

kozatá folyamán (Kolozsvár.) A kolozsvári pénz- zeti ki a kitüzött napig az egész ; társaság ellen. Párisban most nagy 

onható számos, a város érdekeit sértő ügyigazgatóságon hozzákezdtek összeget, ellicitálják mindenét! érdeklődéssel várják, hogyan fog 

szabálytalanságoit állapitott az adóknak tüzzel-vassal való be- hangzik a pénzügyigazgatóságon dönteni a biróság az érdekes per- 

meg. hajtásához. A pénzügyigazgatóság a brüszk válasz a halasztást kérő ben. 

ernát. W starrak vezeérfelügvelő a vizegálat közegei ugynevezett adóintés nél- könyörgésekre és a szegény embe- 

g itélel eredményét kül foglalásokat eszközölnek és a rek százai a végsőkig elkeseredve Kilencven napig elvoltzárva 

tiz vádpóitba foglalta össze, törvény világos rendelkezései el sirva távoznak a pénzügyigazgató- ... p g . 

.... aminek folytán a belügyminiszté lehére lefoglalják a kisiparosok ság épületéből. a külvilágtól egy község 

rium elrendelte a tanács feloszla: szerszámai b a szegény embere Véleményünk szerint a kormány : . . 

ÉsS bAt legszükségesebb ágynemüit. nak nem lehet intenciója az, hogy (Prága) Az idei kemény tél, ame- 

MEIT tásat Hiába minden tiltakozás, min- az adóalanyokat elpusztitsák, plá- lyet a rettenetes hóviharok tettek 

SZP zenti tandes invatlan den panasz, mert a kisemberek si ne olyanokat, akik hajlandóak elvelhetetlenné a esehországi 

ök A feloszlatási el delet sulyosabb támai nem találnak sehol meghall- megfizetni az adót, csak módot al Benesat községet kilencven 

nök a A feloszlatási rendele sulyosabb gatásra. ianak hozzá. Azért, hogy egyné- napra teljesen elzárták a kül- 

ipar- vádjai a város ingatlanvásárlásai Földhözragadt szegény emberek mely pénzügyi tisztviselő érdeme- világtól. 

ra ér nál, illetőleg eladásainál felmerülő hiába könyörögnek halasztásért ket akar szerezni, az még nem le A község egyáltalán nem tudott 

lélután szabálytalanságok voltak Torda és hiába kinálják fel, hogy heten- het ok arra, hogy dolgozó embere- A sit evl á m
 ,tud 

erimá város tanácsa ugyanis még 1926 kRint 300—500 lejjel törlesztik ezer ket megakadályozzanak kenyér- órinkeznt a külvilásgal mig most 
hol ban midőn Pácuraru Jánostól egy ezerőtszáz lejt kitevő hátraléku- keresetükben, miután Az iparuk ütörtőkön végre 

Hgatta, 205 négyzetől területü telket kisajá kat, a legdurvább elutasitásban hoz szükséges szerszámaik elár- sikerük az olvadásnak indult 

titott 20500 lej értékben, ezért cse részesülnek. verezése az adóalanyok existenci- hórétegeket áttörni, 

igozati , rébe egy 69.900 leij értékü 195 Mindegy, ha a föld fenekéről ájának megsemmisülését jelentené. amikor is a község borzalmas szen- 

szená négyzetőölös telket adott. Ezelőtt két keriti is elő a pénzt, de ha nem fi- vedéseiről szerzett tudomást a kör- 

Imeket évvel Feurdean Simon városi ta 
nyék lakossága. 

tusban nácsos fiának, Feurdean Jánosnak 6 T inni ós jól akar ó ..... A közel három hónapos zárlat 

40000 lejéfi egy 200.000 lej i emesvári sört akar inni és jól akar étkezni jöjjön s alatt 

értélű telket adott el. E a falvakban tifusz dühöngött LTA zieka FALKHOZ, SZENTEGYHAÁZ UCCA 3 2 .avakban ufz dühoszott 
AUTó zzel szen . Ö z aminek övetkeztében hatan meg- 

3EN Moldován ellenőr házát. amely .. REC D RECS ARNOH ő haltak és igen sokan sulyos beteg- 

kai hi alig ért 200.000 lejt 270.000 le Ésténként Czakó Imre zenekara hangversenyez! n segekolt estek keresztül. A hatósá- 

1924- jért vásárolta meg a tanács. 1literjó házibor 40 lej, kihordásra 3Ő lej gok sürgős segitséget nyujtottak a nagy megpróbáltatáson átesett 
midőn a Str. Generá! Drágálina és özsé á község lakosságának. 

a Str. Traian között uj utcát akar 
ját, a rete tb 

tak nyitni. A három „üzlet"ből a 

várost több mint 270.000 lej kár 

érte. 

Mikor a polgármester és az 

állandó bizottság épitkezési 

illetéket vet ki 

A vátrosi tanács illetőleg az 

állandó bizottság ellen felhozott v
á 

dak között a lesulyosabb, hogy 

törvénytelenül „épitkezési ille: 

téket" vetettek ki és az ebből 

befolyó 526.664.26 lejt a polgár 

mester, az állandó bizottság és 

löbb tisztviselő között felosztot 
ták, 

„ami mondja a jelentés, csak 

önző érdekektől vezetett adminisz 

trációban fordulhat elő. 

Magánbankoknál helyzték 

el a város pénzét 

1927-ben a város 2,400.000 lej 

felesleggel zárta a költségvetési 

évet, amelyet törvénytelenül az 

iskolaépitési alap javára forditot 

tak. 

Ezt a pénzt a lörvény világos 

rendelkezései ellenére külön- 

böző magánbankoknál helyez 

ték el, 

többek között a Banca Ariesana 

nál, hol a polgármester ur igazga: 

tósági tag és a Banca Centralamál, 

ahol a polgármester részvényes. 

Ezenkivül a városi tanács a fel 

oszlatási rendelet indokolása sze 

rint több kisebbnagyobb szabály 

talanságot követett el. mint: A vá 

(Nagyszombat) Komárovics Raj 

ka modrovkai illetőségü cigányasz 

szony az elmult éjjel Sándor és La 

jos fiaival behatolt 

modrovkai földmivesasszony udva 

rába és egyenesen a magtárba men 

tek. A két cigánylegény kövekkel be 

verte a magtár ablakát és éppen be 

akartak mászni, amikor Truszikné, 

aki a betört ablak zajára felébredt, 

kijött. 

A cigányasszony hatalmas ugrás 

sal rávetette magát, két kezével át 

logta nyakát és fojtogatni kezdte. 

Gyermek- 
felvételekben 
specialista 

Truszik Ilona i 

árdil 

Egy cigányasszony két fiávalmegakart gyilkolni 
egy gazdag földmivesasszonyt 

segélykiáltására fel- 
cselédség nyomban az ud 

ahol azonban csak 
eszméletlen testét 

Az asszony 

ébredt 

varra sietett, 
gazdasszonyuk 
találták meg. 

A cigányasszony két fiával meg 
szökött. Az esetről értesitett csend 

örség nyomban széleskörüű nyomo 

zást inditott meg a cigánytrió kézre 

keritésére, akiket sikerült is nekik 

néhány óra eltelte után letartóz: 

tatni. 

......
. 

otosráliói 
alegszebbek 

Fotoszalonját 
keresse 

fel 

afőtlér öszámalatti 

TROCKIJ UTÁN MOST 
RAKOWSZKIT, FOGJÁK SZÁM 

ÜZNI 

(Berlin) A Vorwárts jelentése 

szerint Oroszországban ujabb poli- 
tikai harcok vannak, melyeknek 
következtében Trockij után most 
Rakowszkira kerül a sor a szám 
üzetésben. 

e... 
e LAPUNK BUDAPESTEN állas- 

dóan olvasható a Park-szálloda ká- 
véháxban, VIII., Barose-tér 19. 

. 

Edison-iilmszinház 
1929 április 8-tól vetiti a szezon 
legnagyobb extra super filmjét, 

a Habsburg ház tragédiáját. 
Rudoli itfjukori élete, házassága 

Stefániával. 
Rudolf viszonya 

nővel. Stefánia 
lingben Vetserát. 
Mayerlingi tragédia. 

Erzsébet királynő meggyilkolása 

Genfben. 
Ferecz Ferdinánd meggvilkolása 

Serajevóban. 1 
Károly trónörökös. 
Világháboru kitörése. 
Ferencz József halála. 

Forradalom kitörése Bécsben 

Előádások kezdete 37 6 és 9 órakor. 

báró 
Maver 

Vetsera 

inzultálja 

Rendes helyárak.



Togadjunk... 

Fogadjunk Pancser, el sem 
hiszi ha mondom, kiváncsi vagyok 
rá, mi lesz a vége ennek az abnor- 
mális időjárásnak? 

- Nem maga az egyedüli. A Ko 
vács fiu, akinek nincs sok reménye 
arra, hogy juniusban keresztül es- 
sék sikeresen a bakkalaureatusi 
vizésgán, valami ravasz haditervet 
eszel ki, hogy a dolgot előre beadja 
az apjának és ebédközben meg- 
szólal: 

„Papa, milyen pechiünk van az 
idén eggel az abitormális időjárás 
sal. 

„lagazad van jiamm, -mondja az 
apa, - hallom, az idén mindenült 
késnek a mezei munkálatok. 

.Ilgen, papa, - folytatja a Ko 
vács gyerek lázas sielséggel, - én 
is csak szeptemberben leszek érett. 
- Igaz-e Pancser ur, hogy a je 

lenlegi kormány megváltoztatja 
Anghelescu éreitségi törvényél és 
könnyileni fog a vizsgán? 
- Igen, lesznek bizonyos könnyi 

tések. A jelölteket megfogják ki 
mélni a felesleges izgalmaktól és 
előre fogják ajánlani, hogy ne is 
álljanak vizsgára, mert kár a pén- 
zért. . 
Egyébb könnyilések nem lesz 
nek a vizsgán? 

- De igen. Könnyü lesz elbukni 
azoknak, akik a figyelmeztetés elle- 
nére mégis vizsgára állanak. 

Mit szól hozszá Pancser ur, 
hogy a kormánykörök annyira fáj 
lalják, hogy a tulzott adók meny- 
nyire tönkreteszik az adóalanyo 
kat? 

akit a papája egy izben alaposan 
elkorbácsolt. Móricka természetesen 
rellenelesen bőg és a papája, aki 
gyenge sziniü ember, ellágyul és igy 

Na ne sirj, nekem sokkal jobban 
fáj. 

Móricka 
magát: 

„Igen, 
helyen. 

Hált bizony a kormánynak 
sem ugyanazon helyen fáj,. mint 
nekünk jámbor adófizetőknek. 

- Ebben maradunk. 

bőgve tapogalja meg 

csak nem ugyanazon « 

é 

Mondja kérem, miért verte 
meg Mórickát a papája? 

Azért, mert nem fogadta meg 
a papája jótanácsát és nem Adler 
Szentegyház-utcai üzletében vásá 
solta sapkáját, ami tegnap meg 
ázott és tönkrement. Ha Adlernél 
vásárolta volna, akkor a sapka 
unokájára maradt volna örökségül. 
......................... 

MIELÖTT AUTOMOBILT VÁSA. 
ROLNA 

saját érdekében próbálja ki a leg- 
ujabb, világhirü 520. Fiat autómo- 
bilt. Legelőnyösebb fizetési feltéte 
lek. Állandó nagy raktár: Blaga 
Emil r.-t.-nál Cluj. 
..... 

(Kolozsvár) Az ország legtöbb 
részéből érkező jelentések szerint a 
mezőgazdasági munkák, dacára a 
vetési munkálatok idejének, még 
alig indultak meg. És ennek a szo 
moru jelentésnek nemcsak a szi 
goru időjárás az oka, hanem első- 
sorban a parasztság elszegénye 
dése, sok esetben vetőmaggal sem 
rendelkeznek, mert 

a hosszu lél folyamán a vető- 
magot is felették. 

Nagy kiterjedésü szántóföldek 
hevyernek parlagon, amelyeket min 
den jel szerint 

nem fognak bevelni. 
hanem legelőknek használnak fel. 
Ma a parsztság szivesebben kul 

tiválja kisebb méretben az állat 
tenyésztést, mint a földmivelést és 

semmi kilátás sincs arra, hogy ez 

(Kolozsvár) A legutóbbi évek 
egyik legnagyobb vasuti botránya 
volt a kolozsvári Taar-féle panama 
ügye, mely hónapokon át foglalkoz 
tatta az egész ország sajtóját. Taar 

János, aki egyszerüű vasuti fékező 
ből vezető pozicióba avanzsált, az 
üzletvezetőségnél lévő befolyásos 
büntársai segitségével éveken át 
zsarolta a kolozsvári vasutasokat, 

kiktől millióra menő summát sze 

Vajda László, a jónevü magvar 
iró legujabb filmjét. „Az élet hullá- 
main" cim alatt hozta ki a British 
International Pictures" londoni 
filmgyár. A film, mely Königsberg 
ben és Londonban játszódik le, egy 
megható történetet dolgoz fel, amely 
egv leány, egy legény és egy szerel 

Gyakornok leányt kezdő fizetéssel 

felveszünk. Cim: Radió hirdetési irodá- 

nál, Str. Juliu Maniu 8. 

Keresek május elsejére egy szoba- 

konyhás lakást mellékhelyiséggel. 

Ajánlatot „2500" jeligére a kiadóba. 

Aprilis 24-re tüzték ki a kolozs- 
vári vasuti panama főtárgyalását 
A beidézett tanuk száma a háromszázat is meghaladja 

Április van, de ugy a m mezógazdasági munkák, 
mint az építkezések panganak az egész országban 

megváltozzék, mert a hiányzó gaz 
dasági fölszerelések pótlása. ha 
minden más adva volna is = majd 
nem lehetetlen a mai kamatviszo 
nyok mellett. 

Ez a körülmény 

sulyosbitja azon kereskedők és 
gayárak helyzelét, melyek a 
mezőgazdaság szükségletét lál- 

ják el. 

A mezőgazdaság nyomasztó hely: 
zetével vetekedik az iparososztály 
bizonytalansága, különösen az 
épitő iparé, amely sok más iparág 
sorsát iránvitja. 

A tavaszra hirdetett épilkezé 
sek majdnem teljesen elma- 

radtak. 

Se a kormány, se a városok ré 
széről nem mutatkozik szándék 
ezen munkálatok megkezdésére. 

dett össze. Taar Jánost 1927 nya 
rán letartóztatták és több havi vizs 
gálati fogság után kaució ellenében 
szabadlábra helyezték. Taar szabad 
lábrahelyezése után megszökött. 
A panama ügyében a vizsgálat 

teljesen befejeződött és a kolozsvári 
törvényszék április 24re tüzte az 
ügy főtárgyalását, amelyre három 
száznál több tanut idéztek be. 

Mozlvilás 

Történet egy leányról. legényről 
és egy bohócról 

mes bohóc között játszódik le. 
A nagyszerü film egy családi 

dráma körül forog és izgalmas je 
lenetek egész sorát tartalmazza. 
Külün érdekessége Vajda László 
filmjének, hogy egyik főszerepét 
Szőke Szakáll, a hires magyar 
kabarészinész játsza. 

g Pőnrenere i 

APROHIRDETÉSEK] 
Ebben a rovatban minden szó 2 lej. Vastagabb betüvel szedve 4 tej. 
A legkissebb apróhirdetés 25 lej. Alláskeresők részére egyszerihír- 
detés 20 lej. - Az apróhirdetések dijaelőre fizetendő 
[s mullaatton rtíllta. vatála atttan aálaas vatkanasíálan aztíem 

Idősebb nő bejárónőnek ajánlkozik. 
főzést és minden háziteendőt vállal. 
Cim a kiadóban. 

Tiszta, világos, különbejárata b buto- 
rozott szoba kertes lakásban azonnal 
kiadó Cim: Str. Fántanelei (Vasvári 
Pál-ucca) 3 szám. 

WOJTICZKY-KELEMEN GYULA 

Kiadjs a „Mai Wiág" fapkiadóvállalat. Myematais „Wias" erai. meülnt - MAri A Lásaree - Elni, Et. Heogiaa Maria, 

Ahol 

M. A. F. 
biztonsági 
zár 
van az ajtón, ott 
betörni nem lehet. 

2 
Kérje minden 

vaskereskedésben !! 

keesvá. árcilis . 

Az utak járhatatlanok, a hidak 
rozogák. a középületek repedezet 
tek, ezer és ezer uj iskolára és más 
középületekre volna szükség, a la 
kosság tulnyomó része zsufolt laka 
sokban lakik, 
de sehol egy pozitiv lépés arra, 
hogy ezek a rendkivül sürgőés 

munkák meginduljanak. 
Minden hivatalos helyről biztató 

igéretek hangzottak el és elhisszük 
hogy komoly szándék sugalta eze- 
ket az igéreteket, de az emberek 
eddigi csalódását csakis egy gyors 
akcióval lehetne leszerelni. 

Fölsegíteni a földmivelő osztályt 
hogy bevethesse földjét és 

meginditani legalább az állami 
és városi épitkezéseket, 

hogy a munkanélküliséget lecsapol 
ják és mozgásba jöljön a kereske 
delem. 

SZINHÁZ 
SZINHÁZI IRODA HIRE 
Ma este legjobb szerepében, a Párisi 

divatban lép fel Király Ernő. Tegnap este 
kezdte meg páratlan óvációk, lelkes ün- 
neplések közepette Király Ernő pár napig 
tartó vendégjátékát. Ma este a Párisi divat- 

ban lép fel a legnépszerübb énekes bon- 
vivant, Ez legkedevesebb szerepe, ebben 

aratta Budapesten legnagyobb sikerét. 
Holnap (szombaton) délután 4 órakor a 

Luxemburg grófja kerül szinre mérsékelt 

helyárakkal, a cimszerepben Király Ernő- 
vel Vasárnap pedig kétszer játszik Király 
Emnő: Délután fél négykor az Iglói diákok- 
ban (mérsékelt helyárakkal) s este fél 

hétkor az Aranyhattyu-ban lép fel, Ez lesz 

a bucsuföllépése Király Ernőnek. 

A jövőö hét nagy filmcsodája: Halálcsók 
Raduel Mellerrel. Hétfőn kezdik vetiteni a 
Magyar Szinházban az európai és amerikai 

filmszinházak leghatalmasabb remekét, a 

Halálcsókot, a főszerepben Raguel Meller- 
rel 

Yes! Lázas kiváncsiság és felfokozott 
érdeklődés várja a holnap esti oporette 

premiérett A Yes-I fogiák bemutatni, 
amelynél vidámabb, elragadóbb, szebb ze- 
néjü operette ujdonság évek óta nem sze- 
repelt az európai szinházak muűsorán 
A Ves Párisnak igazi szenzációja volt A 

Yes különben tartja az európai rekordot: 

1000 előadást ért meg Párisban A VYes 

szombaton először, hétfőn másodszor, 

kedden harmadszor s szerdán negyedszer 

kerül szinre 

Vasárnap d. e. 11-kor: Mozimatiné 15 és 
10 lejes helyárakkal: A Fehér néger cimű 

7 felvortásos burleszk mellett pompás ki- 
sérő műsorban fognak gyönyörküdni a 
gyermekek. 

HETI MŰSOR 
Péntek: Párisi divat. (Király Ernő vendég- 

játékai, Napi bérlet 33 szám, B. Sorozat- 
szám 326.) 

Szombat d. u. 4-kor Luxemburg grófja 
(Király Ernő vendégjátéka. Leszállitott 
helvyárakkal: Sorozatszám. 827.) 

Szombat este fél 8-kor: Yes! (Operette uj- 

donság először. A párisi szinházi évad 
legbrilliánsabb sikerü operette ujdon 

sága. Kondor Ibolyával, Betegh Bébivel, 
Kun Magdával, Sólyom Gyözővel, 

Tompa Bélával, Ihász Aladárral, Leővey 
Leóval, Selmeczi Mihállyall Premiére 
bérlet 34. szám. Sorozatszám: 328.) 

A MAGYAR SZINHÁ MOXIMUSOMA 

Pénteken 4-kor és 6-kor: Veszélyes pilla- 
nat és Miss Európa. 

Ne. 30. 
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